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است. در فشار ثابت دماي گاز را چند كلوين افزايش دهيم تا  lit2 برابر  C7حجم مقدار معيني گاز كامل در دماي  -8
  )97(تجربي  افزايش يابد؟ cm3400 حجم گاز 

  ☐ 329د)                         ☐ 319ج)              ☒ 56ب)                ☐ 46الف) 
  

 *توضيحات براي تستهاي مشابه*

رابطه  باقانون گازهاي آرماني(گازهايي كه مولكولهاي آنها به حدي از هم دور هستند كه تاثير چنداني بر روي هم ندارند)  -1
  مي شود. مشخصزير 

P V
R

n T
  ـــــــــت     ثاب

/طرف راست معادله بالا ثابت جهاني گازها است كه مقدار آن * 
.

J
R

mol K
 8   است.  314

(ثابت در نظر كه در صورت سوال گفته شده در كنار ثابت جهاني نوشته مي شوند.مقادير ثابت هميشه در طرف راست ** 
  در اين تست) Pگرفتن 

V

T

R
n
P

   ثابــــــــــــت

 متغيرها در طرف چپ در دو زمان  يا حالت مختلف چون برابر با يك مقدار ثابت هستند، پس بايد با هم برابر باشند. *** 
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T T
 12

2 1
         
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1
  

  ت دارند را مرور مي كنيميكه در حل مسايل كنكور اهمخواص تناسب  -2
  در هر تناسب،  حاصلضرب طرفين،  مساوي با حاصل ضرب وسطين است.  *


ــــطين  وسـ
b c

 طـــــرفين
a d     a c

b d
   

  
  تركيب و تفضيل نسبت در صورت  **

a b c d

b d

 
ــــورت ــــبت در صـ ــــب نسـ    تركيـ

a c

b d
 

a b c d

b d

 
تفضـــــــيل نســـــــبت در صـــــــورت   

a c

b d
  
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. هر چه فشار گاز بيشتر شود ، حجم كاهش هيچ گرمايي مبادله نمي شود: در اين فرايند بين گاز و محيط فرايند بي در رود) 
اين تغييرات به سرعت انجام مي روي گاز كار انجام مي دهد و دماي گاز را بالا مي برد.پيدا مي كند. پيستون با پايين آمدن بر 

  گيرد.
U W    

توجه به نكات زير ضروري قابل حل هستند ،  نمودارها  فيزيك  كه با استفاده از مقادير مشخص شده در  در مورد مسايل -4
  است.
فرمول اصلي  دردو در : اگر دو كميت فيزيكي كه بر  محور عمودي و افقي  قرار گرفته اند (با توجه به نمودار سوال)  شيبالف) 

  خواسته شده در صورت سوال است. برابر كميت  شيب نمودارباشند ،  سمت تساوي
 فرمول اصلي دريكدر : اگر دو كميت فيزيكي كه بر  محور عمودي و افقي  قرار گرفته اند (با توجه به نمودار سوال) مساحتب)

  خواسته شده در صورت سوال است.برابر كميت  مساحت نمودارباشند ،  سمت تساوي
   مثال:

W P V   
 

  

  

  

  

  

  *تشريح تست*
  

فرايند فشار ثابت  a b  : 

. به علت گرفتن گرما  (انبساط هم فشار)خواهد شد منبسطدهيم  گرماثابت  ، اگر به سيستم  درفشار،   بقسمت   3به بند  با توجه
a b
Q


0   و نتيجه انبساط

a b
W


0  .خواهد شد  
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F كل.... F F F   1 2 3
   

  
 

سه ذره در يك راستا و همگي در حال تعادل است .  برايند تمامي نيروهاي وارد بر ذره صفربه اين معني است كه  تعادل ذره -2
  هستند. 
 

 

 

 

 

ذره يكاگر  q1   را در حال تعادل بگيريم ، برايند نيروهاي وارد بر بارq1  بايد صفر باشد .F F31 21  
rq

q r r

 
   

2
12

3 1 2
   

توان  گر بهبه طور كلي در مورد مسايلي كه بارها در حال تعادل هستند ، اگر باري را در حال تعادل گرفتيم ، نسبت دو بار دي
 فاصله هاي دو بار از بار در حال تعادل،  برابر است.  دوم

هستند  كميتها برداريرا مستقيم در فرمول لحاظ نمي كنيم . اين  بارها منفي علامتدر مسايل نيرو و ميدان الكتريكي،   -3
منفي يا ، (بارهاي مخالف يكديگر را جذب و بارهاي موافق يكديگر را دفع مي كنند) جهت نيروهايي وارده بر بار مورد نظر .

  را مشخص مي كند. يا ميدانها  نيروها علامتمثبت بودن 
اگر اندازه نيرويا ميدان كل مثبت بود ، جهت نيرو يا ميدان برايند به سمت  مثبت محور و اگر منفي بود به سمت  منفي محور  -4

  خواهد بود. 
 

 *تشريح تست*
نمايش مي دهيم ، يك مرتبه بار   xكه آنرا با  q1و فاصله اين بار تا بار   q2بار كه شامل  مجهولمقادير براي به دست آوردن 

q2   ومرتبه ديگر بارq1 در نهايت با به دست آوردن مقادير مجهول،  نيروي وارد بر نقطه دل مي گيريم . ارا در حال تعO  را
 محاسبه مي كنيم. 
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خطي موازي  زمان -سرعت نمودارخطي موازي با محور زمان است.  زمان -شتاب نمودار،  حركت با شتاب ثابتدر  -5

يك منحني درجه  زمان–مكان  نمودارخطي موازي محور زمان است.  يانيمساز ربع دوم و چهارم  يانيمساز ربع اول و سوم 
 دوم خواهد بود. 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

a b  : از نقطه  زمان–منحني مكانa  با شيب صفر به نقطهb در نمودار مكان زمان  با شيبي در حال افزايش مي رسد .
و شتاب سرعت مثبت نشان دهنده به ترتيب زاويه شيب و در حال افزايش بودن حاده بودن است.  سرعت جسمهمان  شيب نمودار
(حاصلضرب سرعت در شتاب مثبت استاست  شتابدار تند شوندهحركت .مثبت است  av 0 .(  
b c از  زمان-: منحني مكانb  تاc  منحني خطي موازي محور ،  زمان -داراي شيبي ثابت است.  در نمودار سرعت
  بود . حركت با سرعت يكنواخت در نتيجه شتاب حركت صفر است و منحني خطي دقيقا بر روي محور زمان است.  زمان خواهد
c d نقطه زمان از -: منحني مكانc  به نقطه كاهش  لبا شيبي در حاd .حاده بودن و در حال  با شيب صفر مي رسد

است (حاصلضرب سرعت در  شونده كند شتابدارحركت شتاب منفي است.اما سرعت مثبت   كاهش بودن زاويه شيب نشان دهنده
است منفيشتاب  av 0 .(  

  
  اين زمان جهت حركت متحرك تغيير مي كنددر

 

d e: ازنقطه زمان -منحني مكانd  با شيب صفر به نقطهe بودن و در حال  منفرجهمي رسد.   كاهشدر حال  يبا شيب
است (حاصلضرب سرعت در  شونده  تندشتابدارحركت  شتاب منفي است. و نفيسرعت م بودن زاويه شيب نشان دهنده كاهش
است مثبتشتاب  av 0 .(  
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  1ل اشكا    

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

در منحني به  (درجه 360و  270، 180، 90در زواياي ، به ترتيب  1و  4، 3، 2در نمودارهاي  با كمي دقت متوجه مي شويم كه
 تقدمصورت خط چين نمايش داده شده است)منحني اوليه تكرار مي شود . در واقع اين نقاط به اندازه زواياي ذكر شده داراي 

   . هستند  عبور كرده اند) 0( زودتر از زاويه فاز
  

  براي اينكه فاز اوليه را مشخص كنيم 
  در نقطه مورد نظر رسم مي كنيم.  1اشكال خط چيني مانند   الف )

مي توانيم ربع دايره مثلثاتي را  )با توجه به شكل  نمودار در محل خط چين(دو زاويه مرزي متوالي با در نظر گرفتن  ب )
  .مشخص كنيم

 درجه 360يا  صفر درجه   -1
 درجه90 -2

 درجه 4-270 درجه 180-3

ش بحرانى
س آر

مهند



 

                                                      84 
 

 

97آناليز تستهاي كنكور   

97آناليز تستهاي كنكور   
 

 

 

 

 

 

 

  بيشتر است. Aاز شدت  منبع  Bمنبع شدت  
P E

I
A At

   
 

شدت يكسان در تمام جهت ها) گسيل كند و همچنين اتلاف انرژي هم نداشته اگر چشمه صوتي  انرژي را به طور همسانگرد ( -2
  مي توانيم شدت موج صوتي را به صورت زير بنويسيم ، باشيم يعني انرژي مكانيكي موجهاي صوتي پايسته باشد

P
I

r
 24 

 . چشمه صوت مركز يك كره است
 
 

 
 

 

 

 

 صوت كاهش مي يابد. از نقطه مورد نظر بيشتر باشد ، شدت هرچه فاصله منبع يا چشمه صوتي 
I r

I r

 
  
 

2
1 2

2 1
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t s 1 t s 1
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r3

I
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